



700余名“小画家”即兴作画,描绘美丽乡村多彩画卷 徐州市第三届少儿绘画大赛圆满落幕

青山如黛远村东,嫩绿长溪柳絮风。4月15—16日,徐州市第三届少儿绘画大赛总决赛举行。700余名来自全市各地的小选手相聚在睢宁县,在美丽的古黄河畔现场作画,完成了一件件充满想像力和创造力的绘画作品,让评委们频频点赞。

张晓培/文 郑阳/摄



获奖“小画家”开心地举起荣誉证书



小选手们现场作画



领导、专家“坐镇”

700余名小选手现场PK

徐州市第三届少儿绘画大赛由徐州市委宣传部和徐州市教育局指导、现代快报社主办、现代快报徐州分公司承办。大赛以“我心中的美丽乡村”为主题,透过少儿的眼睛看徐州乡村的发展变化,通过少儿的画笔记录徐州乡村的点滴美好,共同品鉴徐州美丽乡村发展新画卷。

本次大赛今年初启动,初赛阶段共收到7000余幅绘画作品,经过徐州鼓楼区、泉山区、铜山区、经开区、新沂市及睢宁县这几个分赛区的初赛,最终有700余名小选手脱颖而出,进入总决赛。

“此次比赛围绕国家乡村振兴战略部署,让孩子们用自己的画笔描绘出‘最美乡村’,符合少年儿童的心理特征、认知水平和审美特点,让孩子们发现家乡的美,发现祖国的美,具有广泛而深刻的教育意义。”徐州市教育局高宣处处长胡辉在决赛致辞中说,希望选手们用心灵感悟美好,带着感情描绘画卷,充分发挥出自己的水平和能力。

“睢宁是全国唯一一个被国家文化部命名的‘儿童画之乡’。60多年来,睢宁儿童画共有32000多幅作品被选送到世界上70多个国家和地区展出、参赛,荣获各类国际奖项2000多个。”睢宁县委宣传部常务副部长鲍绪江说,此次全市儿童画大赛总决赛在睢宁举办,通过孩子们五彩的画笔记录美丽乡村的绚烂多姿,用一幅幅妙手绘就精彩作品,可以多角度展示睢宁美丽乡村发展的多彩画卷。

多年以来,现代快报通过打造精品书画赛事,搭建沟通交流平台,一直积极致力于营造书画艺术的浓厚氛围。“作为赛事的主办方,我们

希望通过精品赛事的组织打造,在社会上营造出绘画艺术的浓厚氛围,培养参赛者的绘画能力、审美能力,为中小学生素质提升贡献媒体力量。”现代快报社副总编辑张星在致辞中说,希望孩子们通过自己的视角,用手中的画笔,进一步根植文化自信,在挥毫泼墨中传承绘画艺术,描绘出“强富美高”新徐州现代化建设的新画卷。

评委:决赛作品水平很高

本次决赛采取先研学后比赛的形式,参赛小选手们来到睢宁县王集镇鲤鱼山庄。这里风景如画,近年来加快推进农村人居环境整治,农村旧貌换新颜,美丽乡村建设颇有成效。一幅幅宜居乐活的美丽乡村画卷,给孩子们提供了源源不断的创作灵感。鲤鱼山、孝道广场、鲤鱼山学堂、老磨坊、儿童画中心、农家书屋……研学活动行程满满,让孩子们近距离感受乡村变化,触摸到了最真实的美丽乡村。随后,小选手们在睢宁县姚集镇第二小学进行现场PK。

“活动组织得非常好,先现场采风,再即兴创作,最后当场评选,更能反映出孩子们的真实水平。”中国美术家协会会员,江苏省美术家协会理事,国家一级美术师,徐州市美术家协会主席,徐州书画院原院长高洪啸说,通过两天两场比赛,他从作品中看到了小选手们天真烂漫的情感,读到了孩子们心中美丽乡村的模样。很多作品色彩鲜艳、构图完美,值得点赞。“几个特等奖的作品我都拍下来了,非常好,这样的活动希望可以多多举办。”

评选过程中,评委们根据一定比例对特等奖和一、二、三等奖进行了评选,对本届大赛的参赛水准给

出了很高的评价。“作品创作的形式多样,有油画、国画、蜡笔画、水粉、水彩、线描等,完整度非常高,都有创作的主题思想,将新农村的面貌刻画得很到位,很多作品看后让人激动,整体水平很高。”中国书法家协会会员,徐州市书法家协会副主席,徐州市文联书画研究院副院长王国宇点赞道。

睢宁:美丽乡村更宜居

千年古下邳,魅力新睢宁。睢宁为古下邳国治所,人文底蕴深厚,4000多年的璀璨文明,孕育出灿烂的古黄河文化、两汉文化、下邳文化、佛教文化,流传着“季札挂剑”“圯桥进履”等许多脍炙人口的历史故事。

睢宁生态环境优美。有着“东西玉带南北峰”的山形胜,蛟龙山、崛山、凤凰山、九顶山等环睢耸立,故黄河、徐洪河、徐沙河、白塘河、庆安湖川流不息,黄河故道获评江苏省乡村旅游精品线路,湾湾湿地建成国家级路亚垂钓基地,崛山成为全国山地自行车爱好者打卡地。

近年来,睢宁持续深化乡村振兴战略,狠抓农业品质、乡村建设、乡风文明、治理能力、农民收入“五项提升”,农业大花园、农村大公园、农民大乐园的美好愿景愈发清晰,尤其是古黄河沿线鲤鱼山庄、陈井社区、高党社区、湖畔槐园等一个个独具特色的美丽乡村,犹如颗颗耀眼的珍珠,镶嵌在睢宁大地上。

下一步,睢宁将坚持富民增收导向不动摇,扎实开展“三园建设”,打造多彩农业大花园,绘就秀美农村大公园,涵养富足农民大乐园,深入实施“三乡工程”和强镇兴村富民工程,走出增收的“宽路子”,鼓起农民的“钱袋子”。

决赛作品选登

